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A többtermelés előrelendítője 
a kommunista példamutatás
Pávtunk politikai vs gazdasági célkitűzéseinek maradéktalan 

végrehajtása, dolgozó népünk életszínvonala emelésének megva­
lósítása nem kis mértékben függ a kommunisták helytállásától, a 
kommunisták példámul áfásától.

Csakis a kommunisták nevelő, meggyőző munkája teszi lehe­
tővé, hogy a soron lévő feladatok maradéktalan végrehajtására 
megyénk valamennyi dolgozóját —városon és falun egyaránt — 
mozgósítani tudják pártszervezeteink a nagy cél: a kovmánypro- 
gramm megvalósítására.

Vájjon elválaszthatjuk egymástól a helytállást, a példamuta- 
lást és a nevelő meggyőző munkát? Egyáltalán nem. Mégis szám­
talan esetben és mondhatnánk kevés kivétellel ezt teszik elvlár- 
saink.

Falun jelenleg az őszi vetés r. legidőszerűbb, a legsürgő­
sebb és a legfontosabb feladat. Ettől függ megyénk és hazánk jö- 
voévi kenyérellátása. Megyénk minden helységében lehet talál­
kozni azzal, hogy a kommunisták nagyobbrészt helytálló, példa- 
rnutaló munkát végeznek az őszi vetés érdekében. Ez azonban ön­
magában nem elég. Részben mozgósít ugyan, de csupán ezzel nem 
telit t megoldani azt, hogy elmélyíti jön és mindjobban erősödjön 
a párt és a tömegek közötti kapcsolat.

Például számtalanszor találkozunk olyan esettel, hogy 
■gyík vágy másik elvtárs elvetette uiúr hetekkel ezelütfli búzát. 
Ugyanakkor semmit nem tesz Annak érdekében, hogy a lőszom- 
szédját vagy a harmadik, negyedik és tizedik szomszédját is ösztö­
nözze olyképpen, hogy elniandaná neki: tavaly is, tavály
előtt is korún vetettem és kél vagy liánom mázsával többet ta­
karítottam be, mint te.» Vagy pedig .az elmúlt esztendőben én is 
elmulasztottam a korai vetést, de az idén tanultam a korábban 
Vi l ik jH'ddáiából, hiszen azoknak több búzájuk termett, mini ne­
kem >

Sok olyan példával találkoznak az elvtársak, hogy az előbbre 
látók, a leleményes emberek a levágott kukoricaszárat lerakták a 
kukoricaföld szélére és már regen elvetették a búzái. Ez igen 
jo módszer, de nem harcolnak, nem agitálnak kellően a jó kez­
deményezés!; általánosításáért

Mindebből látható, hogy a helytálló, példamutató munkát 
végző kommunisták, ha másokat nem mozgósítanak a soron lévő 
feladatok végrehajtására, az ő jó munkájuk csupán kezdeménye- 
zes marad és nem kellő mértékben segíti elő pártunk és kormá­
nyunk célkitűzéseit, dolgozó népünk gazdasági és kulturális to­
vábbfejlődését

Étihez hasonló hibákat azonban nemcsak falun, hanem vá­
rosokban dolgozó kommunisták körében is lehet tapasztalni. Itt 
is egyoldalú a kommunista helytállás. Pedig, ha az elvtársak a 
már előbb elmondottak alapján arra törekednének, hogy minél 
több dolgozó kövesse az ő példájukat a terv teJj esi lés terén, 
sokkal kevesebb hibával, jobb termelési eredményeket tudnának 
elérni.

Vegyünk például egy olyan üzemet, ahol a jó teljesítők szá­
ma 100 a példamutató kommunistákkal együtt Ila ez a 100 dol­
gozó a kommunisták kezdeményezésére szívvcl-lélekkel azon 
volna, hogy egész évben mindegyikük legalább öt gyengébben 
dolgozó társának adná át munkamódszerét, hogy azok is elérjék 
uzf a termelési álkigot, amit ők, akkor az év végére nem 
100, hanem már G00 dolgozó tiv.lna többet termelni és növelni 
népgazdaságunk jövedelmét, dolgozó népünk életszínvonalát.

A kommunista lielytállás és példumutalás akkor teljes és 
egész, lm nem elégszik meg egyetlen elvtárs sem azzal, hogy ő jól 
termel, hanem minden erejével, tudásának legjavával harcol az- 
<■! t, hogy állandóan nőjjön és erősödjön a párt és a tömegek k*- 
zótii kapcsolat a termelés terén is. Tellát harcol azért, hogy a 
jól teljesítők száma állandóan növekedjen az üzembe« és a me­
zőgazdaságban egyaránt

Az az igazi és valóban kommunista helytállás, ha másokkal 
is meg tudják értebii a többtermelés fontosságit.

Termelőszövetkezeti levelezőink írják:

Határidőre befejezzük a vetést
Ani.ula az ellenséget eltáyoliluttuk a szövetkezetből, megváltozott a tagság véleménye, hammi- 

lala. hcé.z ujlipusu emberekké váltak. Egyre inkább magiü.éaak érzik a közöst és ügy is dolgoz- 
nak A betakarítási munkál október 28-ig 95 százalékra végeztük cl.A szántás 85 százalékos. A vetést 
határidőre, vagyis _ október 31 ve befejezzük. Október 28-ig 510 hold búzát vetettünk el. A jó nép- 
ncvclőmunka gyümölcse az is, hogy őszi vetéstervünket határidőre teljesíteni tudjuk. 112 tag­
maradt a sző', el keze Ilién, huszonheten lépnek ki, olyanok, aluk nem szerettek dolgozni és kevés 
gondol fordítottak arra. hogy a közős munkát jól elvégezzük és többet termeljünk.

farkas János, Bélmegyer, »Táncsics: tsz.

Összea búzánk 
a földben van

Az eleki »Rákóczi, termelőeso- 
port október 28-án 208 holdon 
teljes egészében befejezte a búza 
velé.sét. De jól halad a ’gyapot 
szedése is. Szerdán körülbelül 
70 mázsa gyapotot adott át a gyia- 
pottermeltető vállalatnak a cso­
port tagsága. Mázsánként ezer fo­
rintot kaplak. Van olyan tag, aki 
kél-három mázsát is átadott már. 
Gyönyörű a gyapot termés és tői* 
ben lesznek olyanok, akik premi­
zálásban ; észesülnek.

Mátyási Lajos, 
Elek, »Rákóczi, tszcs.

Ki végez többet?
Az elmúlt béleli párttnggvülés 

volt szövelkezelünkl>en. Többek 
közölt szó volt a vetésről is. 
A kommunisták közösen elhatá­
rozták, hogy segítséget kérnek a 
békéslarhosi gépállomástól. Eddig 
egy vctögéppel végeztük a búza 
vetését, taggyűlés uláii még egy 
gépel kértünk. Kaptunk is. Két 
géppel egész biztosan be tudjuk 
fejezni a búza vetését határidőre. 
Persze ez a traktoristák jó mun­
kájától is függ. No, de arra nincs

semmi panaszunk. Varga And­
rás példáid egy alkalommal azt 
mondotta: szedjék az elvtársak 
azt a tengerit, hogy éjjel-nappal 
szántani tudjak, hadd legyünk 
kész mielőbb a vetéssel. Persze 
a szövetkezet tagsága sem hagyja 
magát és ezekutáu szinte verseny 
alakult ki a traktoristák és a tag­
ság között: ki végez többet.

Gulyás Imre, 
Békéslarhos, »Petőfi* tsz.

A begyűjtési hét híi»ei

A Megyei Tanács -begyűjtési 
Osztálya jelenti:

Ez alkalommal megdicsérjük 
az orosházi járást, mely, október 
2S-án kukoricából előző napi 
eredményének több múlt kétsze- 
sét gyűjtötte l>e. Az eredményes 
munkát nagyban biztosította az, 
hogy a járási tanács a Termény- 
forgalmi Vállalattal közösen in­

tézkedik a gyors átvétel tcJdnteié- 
!>en. A gyomai járásban kisgyülé- 
seken végzett felvilágosító mun­
kával segítik elő a begyűjtés si­
kerét. Eimek tulajdonítható nagy­
részt, hogy Gyúrna községben 
most, a Legyűjtés! héten, naponta 
több mint lél vagon kukoricával 
többet gyűjtenek be, mint azelőtt.

A begyűjtési hét szervezését

e A Patyolat festőbrigádja 
teljesíti november 7-i vállalását

A Patyolat X állalat festő brigádjának jó munkája ismert 
nemcsak megyénkben, hanem Dunántúlon is. A brigád tagjai 
több év óta együtt dolgoznak, így megismerték egymás munka­
módszerét cs igy minden munka elvégzése folyamatosan megy 
náluk. Úgy az exportnál, mint a belföldi gyártásnál, az anyagok 
festésénél 98 százalékos minőségi munkát végeznek. Nagy szak­
értelemmel végzi ezt a munkát Hrabovszki György brigádvezető. 
Nem fordul elő olyan anyag, amit újra kellene festem. November 
7-i fogadalmuk teljesítésekor a brigád ‘október második tíz nap­
jában 162 százalékot ért el. Azonban, hogy adott szavukat rész­
leteiben teljesíteni tudják, fontos, hogy megköveteljék a válla­
lat vezetőségétől, hogy naponta értékeljék eredményeiket, ami 
nagyban hozzájárul november 7-i vállalásuk teljesítéséhez,

illetően példát mulat Merömo- 
gyer közié,. Nap, mint nap lettd* 
szeresén kisgyüléseket tartanak, 
ahol egyre több dolgozó paraszt 
jelenik meg. Ennek eredné.lye, 
hogy a községben kukoricából 
csak nyolc, napraforgóin»! pedig 
mindössze egy hátralékos van. 
A mezőmegyeri példa azonban 
nem általánosítható .a békési ji- 
rásbaii. Békésen példáid nem so* 
kát tön". Inek azzal, Iwgy a funk­
cionáriusok és a tanácstagok pél« 
dannitaló munkát végezzenek. 
Baji f.ászló kilenchokbts tanács­
tag íré; mindig hátralékban van 
a kukorica beadásával.

Vesztell lendületéből a mezőko­
vácsházi járás. Visszaesett a kin 
kor.cahegyüjlés napi mennyisége 
és nem mulat javulást az élőállat 
begyűjtése sem. Amennyiben a 
járás ezen nem változtat, úgy a 
verseny-zászlót könnyen eh szí 
tőle az orosházi járás, mely as 
utóbbi napokban szeml>etűnő ja* 
xmlást mulat.

Az ecsegfalvi „Béke“ termelőszövetkezet 
versenyre liivta a „Kossuth“ termelőszövetkezetet

Az ccsegfahi cBéke» termelő­
szövetkezet november 7-e tiszte­
letére versenyre hívta ki a köz­
ségben lévő «Kossuth» termelő­
szövetkezetet,

* Versenyqiunkával látjuk biz­
tosítva a nagyüzemi gazdálkodás 
megszilárdítását — mondja a ki­
hívás.^ — Éppen ezért tagságunk 
elhatározta, hogy a termelés no­

velese érdekében versenyszerző- 
dést^ köt a helybeli Kossuth ter­
melőszövetkezettel.

A verseny pontjai a következők!

... , .A termelőszövetkezet megszilárdítása érdekében minden termelőszövetkezeti taggal kü- 
lon-kulon elbeszélgetünk, melyen keresztül biztosítjuk, hogy egyetlen egy kilépd sem h£z

2. Népnevelő munkával azon leszünk, liogy tagságunk létszámát tíz új belépővel növeljük.
on Ír h°i |nunka8zcryezes?el„ biztosítjuk, hogy november 7-ig minden őszi munkát, beleértve a 
-0 kát. hold gyapot termesének letnkaritását is, 100 százalékig elvégezzük.
teszünk ™ “ amma szcmbc,li kötelezettségünknek minden tekintetben 100 százalékosan eleget

5. Adófizetési kötelezettségünket december 21-re 100 százalékig rendezzük
6. A közös allatallomany utteleltetésének biztosítása érdekében november l-től december 

3-ig a mar meglevő iától ókat, gazdasági épületeket saját erőnkből rendbehozzuk.
« ti t l 1 L , gaZtLlBfg‘ ér, Í° megszervezése érdekében állattenyésztési és növénytermesztési 
szaktanfolyamokat szervezünk, melyen tagságunk 50 százaléka vesz részt. *

A ecsegfalvi «Béke» teiini-'ű»zövetkezet tagsága nevében:
ifj. Cécsei János Gouda Péter

intézőin/, v-.r brigádvezető.»

ecsegfalvi
K. Tóth András

tsz-elnök.
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SZABÓ ELVTARS, á liékéscsa- 
bíü Ruhagyár 4. sz. géptermében 
dolgozik, a 8-as számú szakig 
vezetője. Jó pár hónapja, vagy 
talán esztendeje is van, hogy 
átvette a szalag vezetését. Talán 
a helycsere kedvéért kellett át­
vennie ezt a szalagot? Nem, egy­
általán nem. Abban az időben a 
8-as mindig hátul kullogott. A 
hónap elején is és a hónap iRól- 
jfm is szégyenkezniük kellett a 
dolgozóknak.

Szabóelvtárs azonban nem félt 
a feladatoktól. Az ő elve. és mód­
szere az, hogy egymagában nem 
elég a szakmai képzettség. Mert 
az emberi önérzet a legfinomabb 
műszer. A legjobb szaktudás is 
csődöt mond, ha a művezető 
nem tudja megállapítani, hogy a 
hozzája beosztott dolgozóknak 
személy szerint is milyen a ké­
pessége. Vagyis nem mindég)' az, 
tiki jól és szépen tudja a munka- 
kabátra a gallért felvnrmi, hogy 
az éppen — mondjuk — az újj 
Levarrással kínlódjék. Ebből lesz 
azután a sielejt. Jön a bontás, az 
újra varrás. A selejt a tcrvtel- 
jesítést gátolja Szabó elvtárs azt 
is megfigyelte; az sem mindegy, 
hogy kik kapnak hosszú, vagy 
rövid varrást Ennek következté­
ben alakult ki Szabó elvtársnak 
az a véleménye, hogy a szalag 
dolgozóit úgy osztja be, bog)- 
mindenki képessége, rátermettsé­
ge. és tudása szerint dolkozzon. 
Vagyis: a megfelelő embert meg­
felelő helyen foglalkoztatni.

EZZEL A MÓDSZERREL emel­
kedett a termelés. Nem egy csoda, 
hanem az emberi értelem követ­
keztében küzdötte fel magát a 
8-as szalag az utolsók közül az 
elsők közé.

Az elmúlt héten az üzemi párt- 
vezetőség ismét Szabó elvtársra 
gondolt, amikor a 7-es szalagnak 
segítséget kellett nyújtani. Meg 
bízták, nézzen körül ennél a sza­
lagnál is, segítse őket előbbre.

UJ MUNKÁRA TÉRTEK AT
és bizony nehezen ment a felfej­
lődés. 121 darab helyett csali 
37-ct tudlak legyártani. Szabó 
elvtárs elmondta Komlódi Gi­
zella szalagvezetőnck, hogy őügy 
látja, más muukabeosz'ásra volna 
szükség. Komlódi Gizella vála­
szolt is, nem is — ügy gondolta, 
hogy az ő szaktudását vonják 
kétségbe, — de azért megcsinálta 
a változtatást. Jobban is haladt 
a munka. E hó 26-án már 90 dara­
bot, 27-én pedig 108 darabot ter­
melt a szalag. Komlódi Gizella 
azért azt mondja: «.Nem nagyon 
tudott Szabó segíteni, mert én 
is jól ismerem a szakmát».

Ezt nem is vonja kélségbe 
senki, de a dolgozókkal való fog­
lalkozás és azok képességeinek 
elbírálása terén is lehet a ta­
pasztaltabb emberektől tanulni.

A Jó MUNKABEOSZTÁS n
tcrvteljesítés előfeltétele. Ezt ép­
pen a 8-as szalag munkájának 
eredményeiből lehel megállapí­
tani.

A héten, kedden a 8-as szalag 
is új munkára tért át. Szabó elv­
társ már a kék munkanadrágok 
gyártásánál megállapította, hogy 
Zahorán Judit nem tudja megfe­
lelően és hibamentesen elvégezni 
a hosszú varrásokat. Most az új 
munkára való áttérésnél a mun­
kászubbonyokon oldalvarrásokal 
végez és a váll összeállításokat 
csinálja egészen megfelelően.

. Vaszkó Mária az újj bevarráso- 
kat csilláiig, de ez nem ment 
jól neki sem. Most a zubbony 
elejét és a zsebeket varrja. Csoda 
tehát most sem történt, a munka 
azonban javult. Az áttérés első 
napján, — holott éppen ez a leg­
kritikusabb idő — mind a két 
munkásnő lűbamentesen dolgo­
zott. A szalag pedig az első na­
pon 90 darabot termelt, míg 
Komlódick 7-es szalagja egy bé­
lig vergődött cl odáig.

A TANULSÁG ebből az, hogy 
a szakértelem egymagában nem 
elég. Ne érezze senki lebecsülés­
nek, vagy szaktudása kétségbe­
vonásának azt, ha a hibák okiír 
nak megkeresése és a termelés 
fokozása érdekében pártmegbi- 
zatásból scgilségct akar nyújtani 
bárki.

Szabó clvlárs egyébként clhalá- 
rozl.i, hogy amikor az ő szalagja 
már teljesen zökkenőmentesen 
tud működni az új áru gyártása 
terén, legalább három napra át­
megy a 7-es szalaghoz, hogy tel­
jesen kiismerje a hibák okát.

Szida lmr<.

A bolgár kormány nyilatkozata az amerikai-görög katonai 
egyezmény megkötésével kapcsolatban——

Szófia. (TASZSZ) A «Bolgár 
Távirati iroda» jelentése szerint 
Mincso Nejcsev bolgár külügy­
miniszter október 29-én levelet 
intézőit az ENSZ főtitkárához az­
zal a kéréssel, hogy juttassa cl a 
görög kormányhoz az amerikai- 
görög katonai egyezmény meg­
kötésével kapcsolatos bolgár kor­
mánynyilatkozatot.

— Katonai támaszpontok léte- 
sítése és amerikai csapatok el­
helyezése a Bolgár Népköztársa­
sággal határos Görögország terü­
letén — hangzik a kormánynyi­
latkozat — ellentmond u görög 
kormány ismételt uyilatkozalai-

kormány a Balkánon a béke meg­
szilárdítására törekszik és nor­
mális kapcsolatokat kíván fenn­
tartani a szomszédos államokkal. 
Azt a politikát, amely Görögor­
szág területén katonai támasz­
pontok létesítésére és az atlanti 
tömbhöz tartozó külföldi csapa­
tok elhelyezésére irányul, nem 
lehet igazolni a «védelem» szük-

i,jt:............ ....
ségességére való hivatkozással, 
mert közismert dolog, hogy Gö­
rögországot senki sem fenyegeti 
és senkinek sem áll szándékában 
megtámadni.

A bolgár kormány szükséges­
nek larlja kijelenteni, hogy c po­
litika esetleges következményeiért 
kizárólag a görög kormányt ter­
heli a felelősség.

A puertóricóiak teljes függetlenséget követelnek
Október 27-én több mint ezer 

ember tüntetett az ENSZ épülete 
előtt és követelte, hogy, a Puerlo- 
Rico függetlenségéért küzdő párt
képviselőinek engedjek meg, 
hogy- felszólaljanak az ENSZ-ben

Bak, amelyek szerint a görög j és megcáfolhassák -az Egyesült

Államok azon állítását, hogy 
Puerto-Rico megszűnt gyarmat 
lenni.

A tüntetők plakátokat vittek 
a következő felirattal: >A pucrto- 
ricoiak teljes függetlenséget köve­
telnek«.

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK
Szabadság- — amerikai értelmezésben

Kraus, az osztrák újfasiszták 
egyik vezére elutazott az óceá- 
nontúlra. Ott eszmecserét foly­
tatott magasállású washing­
toni személyiségekkel (Jack- 
eonnal, aki az elnök tanács­
adója a lélektani hadviselés 
kérdésében, Knowlanddel, a 
Köztársasági Párt szenátusi 
csoportjának vezetőjével, slb.). 
A fasiszta látogató a hivatalos 
osztrák sajtóügynökség közle­
ménye szerint Ausztriát ille­
tően kijelentette Milton Eisen­
hower, az elnök fivére előtt, 
hogy «ennek az országnak de­
mokratikus álláspontját nem 
lehet kétségbevonni ».

Lehetséges, hogy Kraus elő­
kelő hallgatója észre sem vette 
u helyzet pikantériáját, amikor 
a hétpróbás fasiszta a demo­
krácia szakértőjének adta ki 
magát. Hisz Kraus korántsem 
az egyetlen, aki Washington 
különleges jóindulatát élvezi. 
Kraus méltó akár arra, hogy

Franco mellett foglaljon helyet.
Csak Hitler hiányzik a «de­

mokrácia» e szerelmeseinek 
társaságából. Az ő helyét azon­
ban jól betölti Adenauer. Új­
ból figyelmeztet erre Edmund 
Herbert «Mi igazoljuk Hitlert» 
című könyve, amely nemrég je­
lent meg Nyugat-Némctorszag- 
ban. A könyv ezt bizonyítja, 
ami lényegében már amúgy is 
jól ismeretes. Azt tudniillik, 
hogy a jelenlegi vezető bonni 
pártok ugyanazt a «keresztes 
hadjáratot» tervezik Kelet el­
len, amelyen Hitler kitörte a 
nyakát. A szerző levonja a ta­
nulságot: nem kell elítélni Hit­
lert, hanem Adenauerban kell • 
látni politikájának folytatóját.

Einar Maseng volt norvég 
diplomatának «Hitler és Ade­
nauer» címmel megjelent egy 
cikke a norvég munkáspárt el­
lenzéki csoportjának lapjában.
A cikkben ez áll:

«Aligha érdemel különösebb

figyelmet, hogy Adenauer je­
lenleg támadja a nyílt nácikat. 
A két Führer között nagyon is 
feltűnő a hasonlóság... Felte­
hető a kérdés: ha Hitler ma 
élne, nem volna-e megfelelő 
ember Dulles számára?»

A «Wall Street Journal», a 
newyorln bankárok szócsöve 
Dulles egy októberi sajtóérte­
kezleten tett nyilatkozatát 
kommentálva, ezt írta:

«Németországnak, Ausztriá- 
nak és Koreának szabadnak 
kell lennie e szó amerikai ér­
telmében.»

A világ eléggé tudja már, 
hogyan értelmezik n szabadsá­
got a Wall Streeten. Az ame­
rikai bankárok és politikai ki­
szolgálóik Kraus Ausztriájáról, 
Adenauer Németországáról és 
Li Szin Man Koreájáról álmo­
doznak. Ausztria, Németország, 
Korea és az egész világ népei 
korántsem így értelmezik n 
szabadságot.

Óvónők napja
Megyénk óvónői ma, szombaton n megye egész területé­

ről összegyűlnek Békéscsabán, hogy a dolgozók szerető fi­
gyelme mellett megüimepeljék az Óvónők Napját. Az óvónőket 
is szeretetben és megbecsülésben részesíti dolgozó népünk és 
államunk. Megbízik bennük, s rájuk bízza legdrágább kin­
csünk, a kicsiny gyermekek gondozását, nyiladozó értelmük­
nek ápolását. De meg is teremti számukra az öss :cs előfelté­
teleket, hogy hálás, nagyszerű feladatukat minél teljesebben 
betölthessék.

Megyénk területén Is egymásután épülnek új óvódák, 
vagy korszerűsítik a régieket. Jó le'.szerelésekkel, játékokkal 
látják el mindegyik óvódat, hogy a kicsinyek jól töltsék el 
idejüket. Az óvónők Napja megtartásának óvónőink köszön­
tése cs ünneplése mellett e z. is a célja, hogy ezen a napon 
kicsiny gyermekeink gondozói kiese:éljék tapasztalataikat, 
tovább javítsák a gyermekekkel való foglalkozás színvonalát. 
Békéscsabán a »i-elöfi« kultúrotthonban ma délelőtt 9 órára 
gyülekeznek megyénk óvónői, ahol »A gyermekek szabadidejé­
nek, játékának megszervezése« címmel "előadást hallgatnak 
meg, megvitatják a hallottakat, s közük egymással jól be­
vált módszereiket. A közös abél után, délután kultúrmű­
sorral ér véget az egésznapos ünnepség.

Az óvónők Napja alkalmából megyénk dolgozói szere­
tettel köszöntik óvónőinket és sok sikert kívánnak további 
munkájukhoz. Neveljék gyermekeinket továbbra is szerető 
gondoskodással, mint amilyen szeretettel és bizalommal rá­
juk bízta ezt a felelősségteljes feladatot dolgozó népünk és 
államunk. 1

. A Béke Világtanács november 22—28-ig tartja meg Pécsben 
ovelkczo ülésszakát. Az ülésszak tárgyalja a hidrogénbomba 

és minden tömegpusztító fegyver eltiltásának kérdését. Tárgyal­
nak a fegyverzet csökkentéséről, s békénket legnagyobb mér­
tékben fenyegető koreai és német kérdés rendezéséről.

♦

Az elmúlt hónapban tartott sydnei országos békeértekezr 
lel nagy mértékben fellendítette Ausztrália békemozgalmát. Az 
országos kongresszus határozatait nagygyűléseken és értekezlete­
ken vitatják meg az ausztráliai dolgozók. Legutóbb Melbourne- 
ben tartották meg a béke híveinek értekezletét, ezen minié <y 
kétezer küldött vett reszt. Az értekezlet jóváhagyta az1 Országos 
kongresszus határozatait. b

♦
1X, ,lndiill’UTI egye jobban terjed a vitás nemzetközi kérdések 
békés rendezescért meginduló mozgalom. Az országos békclanács 
1 elhívásához mar eddig is 700 ezer indiai c ablakozott. Coitn- 
balore varos textil munkásm'jiiick egy csoportja 5000 aláírást 
gyújtott a felhívás támogatására. A kalkuttai bangabaszi kol­
légium diákjai 8000 aláírást gyűjtöttek. Csatlakozott a fellií- 
xaslioz az ország számos szakszervezete és parasztszervezete is.

■

Az elmúlt héten zajlott le az angol békebizottság főtanácsa, 
nak ülésszaka Leedsbcn. Az ülésszak részvevői határozatot hoz­
tak arra felhívják kormányukat, hogy adjanak ki békeuvilat- 
kozatot, iejezzék ki az atani és hidrogénbomba betiltásához, a 
fegyverkezés csökkentéséhez hozzájárulásukat. Szálljanak szembe 

,reai lláb°rú folytatásával, támogassák az ENSZ-ben a Kínai 
NépKÖz társaság felvételét, támogassák a békeszerető Németország 
megterem léiét, a gyarmati államokkal szemben pedig a tárgyalásik 
módszerével éljen és ne a fegyveres erővel.

Braziliában népszavazás kesdődött. A nagy városokban fal­
vakban, egyetemeken, iskolákban, vallásos egyesületekben’ és 
a templomokban urnákat áhítottak fel, ezekbe az urnákba dobják 
be a brazil dolgozók a szavazólapokat, melyeken a vitás nem­
zetközi problémák békés megoldása mellett nyilatkoznak.

A francia nemzetgyules mentelmi jogi bizottsága 
súlyosan megbélyegezte a kormány fondorlatait 
a Francia Kommunista Párt 4 vezető tagja ellen

Párizs. (MTI) Hosszas halo­
gatás után, csütörtökön végre 
összeülhetett a nemzetgyűlés 
mentelmi jogi bizottsága, hogy 
liatározatol hozzon Jacques Duc- 
los, Etienne Fajon, Francois Bil- 
loux és Raymond Guyot kommu­
nista párti nemzetgyűlési képvi­
selők ügyében.

A bizottság először is 14 sza­
vazattal — ellene nem szavazott 
senki, négyen tartózkodtak a sza­
vazástól — úgy határozott, hogy 
a vádat «alátámasztó» cselekmé­
nyekre nem alkalmazható a bün­
tetőtörvénykönyv 76. paragrafu­
sa, mely végső fokon halálbün­
tetést szab meg a Franciaország

külső biztonságát veszélyeztető 
cselekményekre.

A bizottság tíz szavazattal 
nyolc ellenében — egy bizottsági 
tag tartózkodott a szavazástól — 
azon véleményének adott kifeje­
zést, hogy «a bizottság ele tárt 
iratok után ítélve, az ügyészség­
nek a mentelmi jog felfüggeszté­
sére és az említett képviselők vád 
alá helyezésének lehetővé tételére 
irányuló kérelme nem nevezhető 
sem lojálisnak, sem komolynak.»

1953 október 31.,
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A mezőkovácsházi jA 
megye legnagyobb gal 
területe. A tavaszi, ml 
gazdasági munkák I 
é'en járlak a járás leni 
kezetci, egyéni dolgoz! 
jai. Jól dolgozlak az ől 
rításbaii is azonban ml 
szántás-vetésben hl 
utolsók közé kerültél! 
sok közötti versenyben! 
pal az őszi búza veti] 
tárideje előtt, az előirJ 
rületnek alig 30 száz! 
rült a földia; a mag. VI 
halad a velőszántns. f 
község löbbezer holdas

A községi iel 
az őszi

A ine/.őgazdasági előad! 
próbálja végezni a mu| 
lyelt, hogy aktivizálná 
bizottságot, bevonná al 
az élenjáró dolgozó p:| 
A tanács dolgozói nrl 
a felvilágosító szót a d<| 
raszlok kö;é real mal 
meg a kormánylistái 
nem tartanak kisgyű é el

nem adták!
Azért történik meg példl 
Medgyescgyházán 28-áil 
piacon 60 pár fogat áll

Segítsék
n doil

Sajátságos kép
«lombegyházi állami 
gyapottáblai mellett éli 
Mint millió fehér pont 
napfényben a kikor adt 1 
geteg. Háromszáz dolgi 
mozdulatokkal rója a 
szedik a gyapotot. Az 
lyen már egész nagy i 
lom és zsákokba szedet 
várja az elszállítást. IH.- 
mátiUtán sorakoznak te 
kai. kötényekkel a moso 
cú lányok, asszonyok a 
hez. Sűrűn teszik meg 
utat. Gyorsan telnek a 2 
üríteni kell. Most van 
szedése a gyapotnak. Ya 
szedni 750 holdról. Nég; 
esa termést várnak lio
j Jó néhány uapja |]
meg az előszedést, októ!| 
három vagon gyapotot

Mem
Földmíívesszövj 

hajtsák végre a
A minisztertanács ha| 

jé öl az állami szabadlej 
tejbe gyűjtőkben ki kell 
vonta háromszor: 2-án, 
a földművesszövetkezetek I 
történt meg. A MÉSZÖV | 
összeget, de a pénz a fiókl 
a főkönyvelőkkel együtt I 
idejében biztosítani. A ml 
formája súlyos mulasztás 
gx énk tejszállítói sok közsl 
kát, mert nem kapták ml 

A minisztertanácsnak a 
é ctszlnvonalának emelését! 
felvásárlása és a tej tíznal 
pénzbevételt biztosít dolgl 
ismerik a parasztok a sj 
között van Gercbcnics Jel 
raszt is, akt kötelező tejl] 
szabad tejet adott be, vaj 
egyénileg dolgozó paraszti 
gyüjtöcsarnokba. Sorolhatni 
íkik lejbeadásukat jóval 

Fokozott ellenőrzéssel I 
hogy a földművesszövetkel 
fize ,sék ki a tejszállítáknaífl
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A mezőkovácsházi járás községi tanácsai teremtsenek 
kapcsolatot a tömegekkel, akkor meggyorsul a szántás-vetés

A mezőkovácsházi járás Békés 
megye legnagyobb gabonateroiő 
területe. A tavaszi, nyári mező­
gazdasági munkák végzésében 
teajártak a járás termelőszövet­
kezetei, egyéni dolgozó paraszt­
jai. .lói dolgozlak az őszi betaka­
rításban is azonban most az őszi 
szántás-vetésben lemaradtak, 
utolsók közé kerültek a járá­
sok közötti versenyben. Hat nap­
jai az őszi búza vetésének ha­
tárideje előtt, az előirányzott te­
rületnek alig 30 százalékán ke­
ndi a földbe a mag. Vontatottan 
halad a vetőszántás.

példáid alig lehet találkozni 
szántó-velő dolgozó parasztokkal.

Akadályozza a vetési munkát, 
hogy az egyes termelőszövetkeze­
tekből kilépni szándékozók föld­
területeinek kiadása vontatottan j 
halad, a nagymérvű lemaradást j 
azonban nem lehet ezzel magya­
rázni, — mint ahogy a tanácsok 
teszik. Battonyán ez nincs meg, 
mégis a termelőszövetkezetek 2» 
százalékát vetették cl az ősziek­
nek. A község több mini ezer 
egyéni dolgozó parasztja pedig 
mindössze 600 holdat vetett, alig 
10 százalékát a bevetendő búzu-a vetőszántás. Baltonya_

község többezer holdas határában területnek.
A községi tanács Baitonyán nem gazdája 

az őszi munkák irányításának
A mezőgazdasági előadó egyedül 
próbálja végezni a munkál, ahe­
lyett, hogy aktivizálná az állandó 
bizottságot, bevonná a munkába 
az élenjáró dolgozó parasztokat.
X tanács dolgozói nem viszik 
a felvilágosító szót a dolgozó pa­
rasztok kö.é re-n magyarázzák 
meg a kormányhatározatokat, 
i ein tartanak kisgyií é eket a köz­

nem adták ki időben a fogatlapokai
A/c.-l történik meg például, hogy I délutáni órákig, most, amikor a 
Meilgyesegykázán 28-án a heti- legszorgosabb a munka, 
piacon 60 pár fogat állt a késő | A járás gépállomásai sem ad-

ségben, a tanyavilágban. Megelé­
gednek csupán azzal, hogy rit­
kán összehívják a dülőfelelősökel 
• kiértékelik a munkált, s utána 
minden marad a régiben.

Hiányos a járási tanács munkája 
is. Nem vette időben észre, hogy 
a községi tanácsok nem tartják 
nyilván a fogatokat,

ják az őszi munkák sikeréért azt, 
amire képesek volnának. Az élen 
járó kaszaper! gépállomás is a 
mélyszántást végzi túlsúlyban, a 
veíoszúntás ezzel szemben a hát­
térben marad. Hasonlóan van ez 
a kunágolai, meJgyesegyházi gép­
állomásokon is. Áz utóbbi pél­
dául vetőszálltás és őszi vetési 
lenét október 25-ig 50 százalék­
ban sem teljesítette. A gépállo­
más vezetőségének, műszaki dol­
gozóinak nagymérvű hanyagsá­
gára vall az is, hogy október 
2S-án a magykamarási »Visirstkij« 
Iszcs-ben öt erőgép állt. Augusz­
tus 20-a óla több mint kétszáz 
műszak kiesett. Ezidő alalt 1000 
normálholdat szánthattak volna 
fel. Az, hogy az őszi kenyérgabona 
magvak időben a földbe kerül­
jenek, nemcsak a járási tanács 
mezőgazdasági osztályának, ha­
nem a tanács valamennyi dolgo­
zójának feladata. Nem elég csak 
utasításokat adni a községi taná­
csoknak, hanem ellenőrizni, segí­
teni is kell azok végrehajtását, 
mozgósítani a termelőszövetkeze­
tek tagjait, a községek egyénileg 
dolgozó parasztjait a búznvelésre, 
hiszen nem kevesebbről, mint 
jövőévi kenyerünkről van szó.

Farkas Sándor.

Segítsék a vezetők a kétkezes gyapotszedést 
a dombegyházi állami gazdaságban

I Sajitrógog kép |
öombegyházi állami gazdaság 
gyajfottáblái mellett elhaladunk. 
Mint millió fehér jxmt csillog a 
napfényben a kikovadt fehér ren­
geteg. Háromszáz dolgozó fürge 
iiKizdnlatokkal rója a sorokat, 
szedik n gyapotot. Az átvevőhe- 
lyen már egész nagy fehér ha­
lom es zsákokba szedett gyajxit 
várja az elszállítást. Hiszen egy­
másután sorakoznak telczsákok- 
ka 1, kötényekkel a mosolygós ár­
rá lányok, asszonyok a mérleg- 
kéz. Sűrűn teszik meg ezt az 
utat. Gyorsan telnek a zsákok és 
üríteni kell. Most van a teljes 
tzedése a gyapotnak. Van itt mit 
►zeilni 750 holdról. Négy-öt má­
za termést várnak holdanként.
1 Jő néhány napja kez^*£
meg az elószedést, október 28-ig 
három vagon gyapotot szállítot-

1 tak cl. Alihoz, hogy november Ki­
re, a határidőre befejezzék a gya- 

j [>ot betakarítását, szükséges, hogy 
naponta egy vagonnal szedjenek 

j le. A gyors betakarításnak lcg- 
I fontosabb előfeltétele a mun ka - 
I erő biztosítása, helyes felhnszná 
lása. A ‘gazdaság vezetői észszc 
rűen a község közelében vetették 
a gyapotot, hogy az asszonyok­
nak ne legyen messze, így több 
asszony az otthoni házimunka el­
végzése mellett, gvajvotszedésben 
megkeres naponta 30—40 forin­
tot. Például Pilán Jánosné 53 
éves asszony reggeltől délután 3 
óráig 30 kiló gyapotot szedett 
le, pedig már nem fiatal. Van­
nak, akik szép eredményeket ér­
tek el. Október 27-én 56 kiló 
gyapotot szedett le Biriyik Má­
ria s aznap keresett 62 forin­
tot. Azóta már biztosan jó nc- 

, hány kilóval többet szed le na- 
' ponta, hiszen tanulgatja a két-

'Stiieltílietek
Földmüvesszöveikezeiek nagyobb gonddal 

hajtsák végre a minisztertanács határozatát
A minisztertanács határozatot hozott arra, hogy október clsc- 

é öl az állami szabadtej felvásárlásáról minden tejszállítónak a - 
'ejliegyűjtőkben ki kell fizetni a szabad lejért járó tejárakat ha­
vonta háromszor: 2-án, 12-én és 22-én. A tej kifizetése azonban 
a földműves-szövetkezetek kezelésében lévő gyüjtőcsarnokban nem 
történt meg. A MÉSZÖV biztosította ugyan a szükséges pénz­
összeget, de a pénz a fiókokba lelt zárva, az ügyvezető elvtársak 
a főkönyvelőkkel együtt ezeket a pénzösszegeket elfelejtették 
idegben biztosítani. A minisztertanács végrehajtásának az ilyen 
formája súlyos mulasztás a dolgozó parasztokkal szemben. Me- 
gvénk tejszállítói sok községben most joggal becsapva érzik magú- 
kai. mert nem kapták meg a Uz napra járó lej árát.

A minisztertanácsnak ez a határozata is dolgozó jiaraszlságunk 
6 clszlnvonalának emelését kívánja biztosítani. A szabadlej állami 
felvásárlása és a tej tíznaponkénti kifizetése jelentős mennyiségű 
pénzbevételt biztosít dolgozó parasztságunknak. Mindjobban fel­
ismerik a parasztok a szabadtej átadásának jelentőségét. Ezek 
között van Gercbcnics József körösladányi egyénileg dolgozó pa­
raszt is, aki kötelező tejbeadásán felül 10 nap alatt 120 liter 
szabad tejet adott be, vagy Csizmadia András nagybánliegyesi 
egyénileg dolgozó paraszt, aki 38 liier szabad tejet szállított a 
g) üjtőcsamokba. Sorolhatnánk sok egyénileg dolgozó parasztot, 
'kik lejbeadásukat jóval túlteljesílelték már.

Fokozott ellenőrzéssel tegyen meg a MÉSZÖV mindent azért, 
hogy a földművesszövetkezeti gyüjtöcsamokok is mindig időben 
fize .sék ki a tejszállítóknatk a tejért járó pénzmennyiséget.

kezes szovjet szedési módszert. 
Munkacsapata versenyre hívta ki 
a gazdaság összes gyapotszedő 
munkacsapatát a vállalták, hogy 
személyenként 10 mázsa gyapotot 
szednek le a fyaiolszcdési idény 
alatt.

Az eredményeket 1
lik, de a kisméretű vcrsenytábla 
(ha ugyan annak lehet nevezni) 
az iroda folyosóján van elhe­
lyezve, ahol nem minden dolgozó 
láthatja. Helyesebb lenne, ha az 
átvevóhclyeken népszerűsítenék a 
jóltcljesítő dolgozókat. Ott min­
iken dolgozó megfordul többször 
is najionta, nem sok munkába 
kerülne két oszlopra egv táblát 
erősíteni és a napi eredménye­
ket feltüntetni. rajta.

A gazdaság négy éve lennel 
már gyapotot. Nem kis mennyi­
ségben, azonban igen komoly hiá­
nyosság a vezetőség részéről az, 
hogy a kétkezes szovjet szedési 
módszert nem vezették be a dol­
gozók között, jóllehet, három bri- 
gailtngot elküldték a hidasháti 
állami gazdaságba tapasztalatcse­
rére, de azóta semmi segítséget 
nem adtak nekik az agronómu- 
sok, jiedig 150 fiatal közül jó 
néhány an érdeklődnek a kétkezes 
szedés elsajátítása iránt. Vájjon 
hogyan akarják a napi egv vagon 
gyapot leszedését biztosítani, hogy 
Határidőre betakarítsanak, ha 
ilyen felületesen elsiklanak az új 
módszerek alkalmazása mellett, 
ami lényegesen elősegíti a gyors 
betakarítást ?
LzqAaéa I SÍT1 $

munka, a nagyobb teljesítés ér­
dekében, a jó időt kihasználva 
biztosítani kell a szovjet kétke­
zes szedés széleskörű elterjesz­
tését. Ezzel a módszerrel gyor­
sítani lehet a gyapot betakarítá­
sát, ugyanakkor csökkenteni a 
munkaerő szükségletet. A gva- 
potszedő ezzel a módszerrel napi 
160—180 kilós teljesítményt is 
elérhet. Illő volna, ha néhány 
gyapormestei't nevelnének a gaz­
daság vezetői az idei gyapotsze- 
<lés alatt, olyanokat, akik töké­
letesen elsajátítják a kétkezes 
szedést és akik jövőre kiváló 
munkamódszerüket átadnák a 
többi dolgozóknak is. Mi 3f.

Magyardombegyháza nyerte el 
a Megyei Tanács begyűjtési vándorzászlóját

Mttgynrdombegyháza község dolgozó népe győzelmi ünnepet 
ült vasárnap. A győzelemért itt is meg kellett dolgozni. A győ­
zelemhez vezető úton a kommunisták jártak az élen és mutattak 
jó példát helytállásukkal.

A jó meggyőző felvilágosító munka nyomán felismerték a 
magyardombegyhdzi dolgozó parasztok, hogy több árut csak ak­
kor várhatnak, ha bőven termelnek és idejében eleget tesznek 
allam iránti kötelezettségüknek.

Ebben a községben nem úgy értik a helytállást és a pélila- 
mutiltást a kommunisták, hogy «eleget tettem a rám váró kötele, 
zettségnek, most mór megpihenhetek*. Azt is

megnézték, kik azok, akik még nem tettek eleget
Azokat felkciestek es elbeszélgettek velük. De nemcsak a 

kommunisták, hanem az őket követő élenjáró pártonkívüli dol­
gozók, MNDSZ-asszonyok is — akik eleget tettek beadási kö­
telezettségüknek, — segítettek a pártnak népnevelő munkát vé­
gezni. Vasárnaponként Fülöp Sándorné, Kiss Erzsébet, Dús Fe- 
renené — és még sokan mások — felkeresték asszonytársaikat és 
elbeszélgettek velük a kormanyprogrammról, persze a kötelezett- 
seg teljesítéséről is. Ismertették a falu népével a begvüjtŐhelye- 
*iet- A pártszervezet vezetőinek javaslatára úgy szervezték meg a 
faluban a termény-átvételt, hogy nem volt tumultus és senkinek 
sem kellett egy fél nappt, vagy ennél több időt eltölteni a ter- 
ményatvevő helyen. A faluban

több helyen veszik át a kukoricát
így az is elősegítette a. begyűjtés meggyorsítását, hogy nem 

hurcoltak a dolgozók a falu egyik végéről a másikra átadandó 
terményeiket.

Magyardombegyházán tehát széleskörű tömegmozgalommá fej­
lesztettek a begyűjtést. Ezért tudta a község megyénkben el­
nyerni a Megyei Tanács begyűjtési vándorzászlóját.

A széles tömegmozgalmat pedig ezért tudták ennyire kifej­
lesztem, mert a pártcsoport értekezleteken arról is beszámoltak 
az efvtarsak, ki milyen munkát végzett a siker érdekében és mi­
lyen nehézségeket kell még leküzdeniök.

A innii ka verseny javítja 
minoség:i termelésűn kei

A Központi Vezetőség június 27-28-1 nagyjelentőségű haláro- 
■ auta: megszab la a könnyűipar és ezen -betel a textilipar feladatait 

is. A textiliparban a vállalások a november 7-re indított verseny- 
szakaszban főleg a minőség megjavítására és az anvagtakarékos- 
sagra történlek. Egyéni, páros-és brigádversenyzőink most váll­
vetve harcolnak, hogy üzemünk? termékei jók és olcsók legyenek. 
A szakszervezet a napi vándorzászló odaítélésével segíti az 
eredmények fokozását. A legjobb szövő és brigád havonta kapja 
meg a vándorzászlót, - az értékelésnél az elsőrendű szempontként 
a minőségi munkát vesszük figyelembe. Mindezek ellenére, még 
mindig voltak és*vannak olyan hibák az üzemben, amelyeket nem 
minden esetben veti ülik észre és ezek akadályozták a munkát.
, Az elmúlt negyedév elején rendszeresítettük, hogy verseny- 

Iái sulikkal, a Mezőtúri Szövőgyárral rendszeresen értékeljük a 
vei soil} l, azonban nem úgy, hogy a munkaügyi osztály kel-két 
dolgozója összeül és a számok alapján megállapítják, ki az első és 
ezt papírra vélik, mert ez a verseny visszafejlődését jelenti. Meg­
hívjuk az értékelésre a két üzem legjobb dolgozóit, akik el­
mondják, hogyan értek el kimagasló eredményeket, részletesen 
megvitatunk egy-egy jó munkafogást és a műszakiakkal össze­
fogva tisztázzuk a téves, helytelen, régi, elavult módszerek cl. Meg­
óvjuk az értékelésre a rosszul dolgozó szövőket is, hogy hallják, 
az ő rossz munkájuk mennyire rontotta az üzem jó munkáját. 
Fő célunk, hogy tanuljanak ezek a gyengébben dolgozó szak­
társak a szlahánovisláklól, tanuljanak meg könnyen, jó időbeosz­
tással jót és sokat termelni.

Ezeken az értékeléseken a két üzem párosversenyzői barátsá­
gosan elbeszélgetve segítik egymás munkáját. Csak Lajos szak­
társ elmondotta legutóbb Wágncr Ádámnak, hogy az ő minősége 
azéi t kifogastalan mar hosszabb idő óta, mert ő rossz gépen 
nem dolgozik. Azonnal szól a mesternek, aki a hibát rögtön meg­
javítja- Az értékelésnek ez a módja szép eredményeket hozott 
a mim ka versenyben és a két üzem termelésében. Mindkét válla­
lat a tervét túlteljesítette a harmadik negyedévben, így a rájuk 
kiszabott feladatnak eleget tellek. A verseny azonnali segíti az 
anyagtakai-ékosságot is, mert az üzemünkben járt mezőtúri szö- 
vő-szaktársak felhívták szövőink figyelmét, hogy sok fonál kerül 
a szemétbe, mert nem vigyázunk rá. Azóta hulladékunk is csök­
ken. Ez azonnan nem ment egyik napról a másikra. Vannak meg 
szövőink (és Mezőtúron is vannak), akik nem tartják fontosnak 
a nyersanyaggal való takarékoskodást és gépeik környéke tele 
vau hulladékkal, fonállal. f

A Közös értékelés ilyen formája eredményezte azt, hogy ‘a 
minőség a két üzemben ma már igen szép. Ä Mezőtúri Szövő­
gyáré 99.9, az Alföldi Szövőgyáré 99.2 százalék, mindkét gyár dol­
gozói büszkék lehetnek ezekre az eredményekre. Elért eredmé­
nyeinknél azonban nem állunk meg, a verseny tovább folyik és 
a baráti nemes versengés újabb munkasikere,két, újabb szlahá- 
novistákat szül, végső fokon elősegíti a szocializmus győzelmét 
hazánkban

Mikii# Sándor főmérnök Alföldi Szövőgyár, Mezőberény



O"

Ne

A „Fáklyaláng66 Orosházán
|rosháza város békebizottsága rendezésében a közelmúltban adta elő 

a Szigligeti Színház Illyés Oyula kétszeres Iíossuth-díjas író • Fáklya- 
láng« című történelmi drámáját a város kultúrtermében. A békéblzottság fel­
adatához méltó és Orosháza haladó hagyományaihoz jól kapcsolódó darabot vá­
lasztott ki. A hatalmas kultúrterem zsúfolásig megtelt, sokan álló és ülőhely 
hiányában kénytelenek voltak lemondani a darab megtekintéséről.

A »Fáklyaláng t * felszabadulás utáni magyar drámairodalom jelentős al­
kotása. Illyés Gyula darabját hivatottabb kritikusok már megbíráltuk: megvitat­
ták eszmei és szerkezeti hibáit, értékelték magas művészi színvonalát, nagy­
szerű jellemábrázoló erejét, mellyel igazi drámai feszültséget tud teremteni, 
sőt képes azt mind magasabb fokra fokozni. Értékelték igényes drámai nyelvét, 
mellyel Kossuth fenkólt szónoki stílusát és a népi nyelv eredetiségét, erejét 
és szépségét egyaránt hűen és gazdag pompájúban tudja kifejezésre juttatni.

fem hivatalos bírálóként, hanem csak mint vidéki néző —- egy a sok 
közül — szeretnék cgy-két olyan gondolatot felvetni, mely az oros­

házi előadás nyomán támadt bennem.
Először is az előadáshoz mint élményhez szeretnék megjegyzést fűzni. 1818- 

4$ történelmi eseményeit némileg ismerem, a darabot olvastam már, az előadás 
mégis tudott újat és többet nyújtani. Meglepően jónak találtam Kossuth ala­
kítását, mellyel államférfiúi nagyságának, belső emberi szépségének és néphez 
való közelségének kifejezést tudott adni. Jól tudta ábrázolni azt a mérhetetlen 
többletet, mely a néppel egybeforrt nagy egyéniséget jellemzi a hidegen 
számító, néptől idegen, árulás útjára lépő, önző, egyéni becsvágyát kielégíteni 
tkaró nemest hadvezérrel, Görgcyvel szemben. Különösen a szívünkbe költö­
zött a 80-as évek öreg Kossuth ja, aki közelebb állt az orosházi néphez is. A 
tarah jól mutatja, hogy a nemesség vezéreként induló Kossuth forradalmi haza­
szeretete és nem kis mértékben a nép figyelmeztetése révén felismerte, hogy a 
einzet sorsdöntő kérdéseiben a népre és a nép érdekeire kell támaszkodni.

'hhez a felismeréshez nein kis mértékben segítette hozzá Kossuthot, a 
történelem valóságos Kossuthját az orosházi paraszti nép 1818-ban. A 

forradalmi kormánytól földet váró orosházi nép önkényesen lefoglalta maga szá­
mára Csákot. Ágoston György, az orosházi paraszt zendülés egyik szószólója Kos­
suth nevében és Kossuth barátjaként lépett fel ugyan, de a nemesi kormány 
bizalmát megtartani akaró Kossuth egy zászlóalj katonaságot küldött Orosháza 
népe lecscndesítésére. Az orosházi paraszti nép legjava — ahogy Illyés Józsa Mi­
hály szájába adja: a szegény zsctlvrparaszti nép — mégis részt vett a harcokban 
és kitartott Kossuth mellett 1818 után Is egészen haláláig, 1894-ig. Nem véletlen, 
hogy a legjelentősebb földmunkás-megmozdulás 1891-ben, még Kossuth éle­
tében Orosházán zajlott le, az sem véletlen, hogy a Kossuth hamvaitól búcsúzó 
szónokok egyike a szintén orosházi Veres József volt.

A darabban színre lépő Józsa Mihály közlniszár művészi tömörséggel a tör­
ténelmi valóságot, az orosházi Kossuth-hívö és Kossuthot, mint a nemzet nagy 
emberét védő és «kioktató« orosházi népet is tipizálta.

[ellette Görgey alakja, minden katonai tudása, hadvezért képessege 
mellett is, eltörpül, Sajnos, az előadás Görgey je még el is torzította, 

le is egyszerűsítette Görgey alakját. Ilyen egyértelműen negatív jellemre, jelen­
téktelen, helvenkcdő volt császári tisztre már eleve nem bízta volna a kardot 
a történelem Kossuthja.

Az előadás összjátéka jő, fegyelmezett társulatot mutatott, de a darab 
hibáit —- különösen az első felvonásban — ahelyett, hogy eltűntették éolna, 
még fokozták is* iózsa alakítója az utójátékban érte el azt, amit vártunk tőle: 
t nép egyszerű fiának valóságos, közvetlen emberi megjelenését a színpadon.

ÍZ" ár, hogy külön ifjúsági előadásra anyagi okok miatt nem kerülhetett
“■ sor, igy éppen a*ok nem igen részesedhettek a színpadi kultúra c mű­

vészi teljesítményének végigél veresében, akik leginkább jogosultak lettek volttá; az 
1948-as Orosháza és környéke zsellér paraszti népének mai leszármazottjai:
dolgozó parasztok és munkások fial. „ ... . . , . , 4 ‘Horváth József gimnáziumi tanar.

VíUmsomU Héfte
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Elfogadjuk a bírálatot
.4 Viharsarok Népe október 23-i számában bíráló levelei kap­

tunk a iCsabav-szallóban előforduló hiányossápok miall, amelyet 
Takács Jánosáé, az Állal- és Zsír'begyiijtö Vállalat dolgozója írt.

A levélíró bírálatát elismerjük és helyénvalónak találjuk. A: 
említett napon a savanyú levest mi is észrevettük és a kiszolgálá­
sát azonnal te is állítottuk■ A felelős személyt, Marik Mária sza­
kácsnőt felelősségre vonluk.

A cCsabas szálló vezetősége ígéretet lesz vendégeinek, hogy 
a dolgozók jobb elllálását úgy minőségi, mint mennyiségi szem­
pontból a jövőben mindenkor figyelemmel kíséri. .

Kérjük kedves vendégeinket, bármilyen panaszuk vagy sérel­
mük van, forduljanak mindenkor bizalommal a vezetőséghez, 
hogy a tubákat azonnal orvosolni tudjuk.

KEREKES JÓZSEF igazgató.

Novemberben jelenik meg 
a Társadalmi Szemle legújabb száma

Közöljük a pártfolyóiratokat olvasó és tanulmányozó elv- 
társakkal, hogy a tTársadalmi Szemle» októberi és novemberi 
számát összevonva bocsátja ki a propagandaanyag terjesztő fo­
lyóirat osztálya.

Rádió
November 2» hétfő 

Kossuth Rádió

5•&> Vasárnapi sporteredmények. 11.30 
Uj föld. Szabó Pál Kossuth-díjas író re­
gényét ismerteti Sarkadi Imre. 12.10 
Hangverseny üdülőknek. 13.00 Rácz Béla 
zenekara játszik- 13.30 A rádió válaszol a 
uozzáérkezett levelekre. 13.40 Kemény— 
Képes: Zengj, új világ. 14.15 Úttörő-hír­
adó. 14.40 A magyar rádió kisegyüttese 
játszik. 15.30 Hanglemezek. 10.20 Ifjúsági 
fejtörő. 16.45 Műsor az úttörők zenei 
szakköreinek. 17.10 Jó munkáért szép 
muzsikát 17.40 Szergej Coliéin útja. 18.30 
Tíz pere külpolitika. 19.00 Hangos Újság.

Központi fűtésszerelőt, vizvezet ék sze­
relőt, liegesztő-szerelő szakmunkást és 
gyakorlott segédmunkást azonnali fel­
vételre keresünk. Kedvezménye« ét­
kezést és szállást biztosítunk. Jelent­
kezés írásban, vagy személyesen az 
1. sx. Szerelőipari Tröszt Munkaerő- 
gazdálkodásán, (Budapest, Klsfaludy- 

u. 9.)

20.15 Magyar népdalok és csárdások. 
20.45 Hanglemezek. 21.10 Legkedvesebb 
verseim. Elmondja Ungvári László Kos- 
sutli-díjas. 21.30 Jó munkáért szép mu­
zsikát. 22.20 Szovjet népek zenéje. 23.20 
Előadóművészeink műsorából. Barlók-est

Petőfi Rádió

7.35 Operett részletek. 8.30 Zenekari mu­
zsika. 9.20 Orosz^ nyelvlecke az ^általá­
nos iskola Vili. oszt. tankönyve alapján. 
9.40 Lusztig István szovjet-ösztöndíjas 
énekel. A gycrinekrúdió műsora. 10.10 A 
magyar rádió népi zenekara játszik. 10.30 
óvodások műsora. 11.00 Hangszerszólók. 
154)0 Antal Lívia énekel. 15.15 Heti zenés 
kalendárium. 16.00 Földeák János és Jan- 
kovich Ferenc versel. 10.20 Szovjet szer- 
fők kórus művel. 16.50 tíz perc tudomány. 
Előadás. 17.00 Göndör Márta hegedül,
17.16 Szovjet zenei hét. 17.40 Szív küldi 
szívnek szívesen. 18.10 Beszéld atlasz. 
Előadás. 18.45 Sporthíradó. 19.00 Magyar 
népi muzsika. 19.30 Az épülő kommuniz­
mus nagy országában.

Javítsuk meg 
a sportkörök vezetését

Ha figyelemmel kísérjük sport ve­
zetésünket, sporifcjlődésíuikct, akkor 
meg kell állapítani, hogy nagy lé­
péssel haladtunk előre ebben az 
évben.

Az utóbbi időben azonban sport- 
mozgalmunk fejlődésének üteme meg- 
lassult, nem éri cl a kívánt mér­
téket. F.z elsősorban abbau mutat­
kozik meg, hogy kévéé dolgozó kap­
csolódik bele a rendszeres testneve­
lésbe és a sportkörök jelentős része 
nem az üzemek, hivatalok dolgozói­
nak soraiból kerül ki, hanem az is­
kolákból.

A lilba abból adódik, liogy a 
szakszervezet! szervek munkájúban a 
dolgozók testnevelésével és sportjá­
val való foglalkozás csak egész je­
lentéktelen helyei foglal cl.

A szakszervezeti szervek nem Irá­
nyítják és ellenőrzik megfelelően a 
sport cg' csilietek és sportkörök ve­
zetőségének munkájút. A hzukszerve- 
zclok itt egész sportimmkát rábízzák 
a sportkörükre, annak munkáját 
nem ellenőrzik és neiu nyújtanak 
segítséget a sportkör vezetőinek. A 
szakszervezet nem gondoskodik • 
sporlegye.sület. sportkör szervezeti 
megerősítéséről és a sportolók önte­
vékenységének kifejleszléoéröl. A 
sportkörök megválasztott vezetősége 
úgyszólván nem működik, nem ül 
össze rendszeresen. így uem tárgyal­
ják illeg n sjwrtkór vezetésének elvi 
és gyakorlati kérdéseit.

Igen nagy mértékben függ egy* 
egy sportkör jó vagy rossz munkája 
átlói, hagy n tportkör elnöke és szí­
nak munkatársai, milyen szakmai 
és pollllkul felkészültséggel rendel­
keznek. Döntő változást kell elérni a 
szakszervezet Összes szerveiben, atc- 
kintclbon, hogy munkájuk szerves 
részének tekintsék a dolgozók test­
nevelésével és sportjával való fog­
lalkozást.

A szakszervereti vezetők ne te- 
Mnlsék külön feladatnak a sport- 
munkát. A sport és testnevelés szer­
vesen illeszkedik bele szocialista épí­
tésűnkbe és e téren a feladatok 
szét tagolása csak rossz és helyte­
len,. WUükát jglenUjcL Szakszervezeti 
vezetőinknek az eddiginél sokkal ko­
molyabb mértékben kell foglalkozni 
a sportmuuküval. A sportköri veze­
tés ellenőrzése során biztosítani kell 
annak megfelelő elősegítését is, hogy 
az eddig megmutatkozó hibákat ki­
küszöbölve, valamennyi sjiorlkör 
eredményesen teljesíthesse si>orifej­
lesztési tervét.

Alt PÁD MIHÁLY, j:
a b-csal>ai Vasas Sportkör alelnüke. j

HIKEK
— Orvosi ügyeletes szolgálat Békés­

csabán november 1-éu: Az [., II, III., 
IV. és VI. kerületben dr. Jeszenszki Pál 
Lenln-n. 5, az V. kerületben dr. Béllcki 
Lajos Orosházi-u. 17. szám alatt tart 
ügyeletes szolgálatot.

— A Békéscsabai Vasipari Karban­
tartó és Felszerelést Gyártó Vállalat fel­
vesz kovács szakmunkásokat. Jelentkezés: 
Békóscsabn, Temető-aar 8 sz.

— A békéscsabai Bel*|ked nyárfa és 
keményfa lapátnyelet vásárol.

— A békéscsabai, ballonjai, békési,
gyomai, gyulai, orosházi, sarkad!, szarvsai, 
szeghalmi, mezőkovácsházi és inezöberó- 
nyi Belsped szalmát, takarmányszalmát, 
répát, töreket a legmagasabb napi áron 
vásárol.

A Békéscsabai Belsped Vállalat
keres: Vidéki kirendeltségéhez közgazda­
sági középiskolát végzett, számlázásban 
jártas férfi vagy női munkaerőt, vala­
mint a békéscsabai központi irodánk- 
hoz perfekt gyors-gépírót. Jelentkezés: 
Békéscsaba, Belsped, Sztál in-út 77.

H53 október 31., szombat

Tamilnak az állaUenyésxtok
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Világ proletái
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A csorvási törzsállattenvészztési gazdaságban minden előfel­
tételt megteremtettek ahhoz, hoyy fejlődő mezőgazdaságunk szá­
mára kiváló törzsadatokat tenyésszenek. Modern férőhelyet biz­
tosítotok. l>e biztosítják a sertésgondozók szakmai nevelését is. 
A Brucella-telepi sertésgondozók is gyakran vesznek részt szak- 
előadásokon, hogy lelkiismeretes munkájukhoz tudás párosuljon

FELHÍVÁSI

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy 
a koudorosi mííút mellett megépült vil­
lamos alálloinásra befutó összes légve­
zetéket 1953. november 1-től kezdődően 
feszültség alatt lévőnek kell tekinteni. 
A vezeték érintése életveszélyes és halá­
los.

Dél magyarországi Áramszolgáltató 
Vállalat üzletigazgatósága, Békés­

csaba.

íz fai Szigligeti Színház műsora
November 1-éu délután fél 4 órako* 

J. Strauss: «Denevér*. (B. sz.)
November 1-én este 8 órakor Israjei 

—Galics: «Nem magánügy,* (B. &z.)

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­

ba. Október 29—november 4 • friöngy-
virúfitól tombltuHáslg.,

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Ok­
tober 31—november 2: .Vrl tmtrL .

BCKF FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Ok- 
tóber 29-tól november 3-iy: >A Holta 
I|6«(U,

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Október 29-nov. 4: .Vitorlás tllka.„i

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Ok­
tóber 29-töl november Mg: .Fiúk, Iá- 
nyolí, kutyák r. ,

Apróhirdetések
Egy szép, modern konyhaszekrény eladó, 
Békéscsaba, IV., Zsíros-u. 13.

Kétázárnyú üvegajtó, 220x110-es eladó; 
Békéscsaba, I., Klapka-utca 5.

Uj vályog és gerenda eladó, Békéscsaba,
Liszt-utca 0.

Minden bádogos munkák készítését, javí­
tását vállalom: Cseh László bádogos, Bé­
késcsaba, V., Iteviczki-u. 40.

Modern cseresznye hálóbútor eladó, Bó- 
‘kétscsaba, Kolozsv£rl-u. 78. (Autóbusz vég. 
úllomásnül.)

Békéscsaba, Wágncr-utca 98 sz. ház el­
adó, azonnal beköltözhető.

230-es NSU felülszelepclt motorkerékpár 
eladó, Békéscsaba, Szt. István-tér 12. (Ud- 
varban).

Bölcső és nád eladó; Békéscsaba, Arany- 
utca 52.

Paplanja iiideg, csomós, vagy piszkos: 
dolgozta.«» Át Aulai papbnosu.1l, Békés- 
csalia, Bartók Béla-u. 6/1.

Segfdköityvclő vagy mint gópirónü cllie- 
lvczkeUne. Cím a bókóscsahal kiadóban.

24 colos függődarálókő, Hofherr fükaszá- 
lógép-kasza, trúg}'alé-szivattyű, kukorica- 
inorzsoló eladó: Orosliáza, Bajcsy Zs.-u. 
43 sz.

Anyajuhok eladók, Békéscsaba, Sallai-u.

Fgy Alighasznált nagy morzsoló eladó, 
Békéscsaba, Katona-u. 2.

Fgy fejőskecske eladó, Békéscsaba, Föld- 
vári-u. 10.

Az élsportoló fejlődéséi Is elő­
segíti a mindcnoldaltiságra 
nevelő MHK testnevelési remi-

szer.

Időjárásjelentés
Válható időjárás ma estig: I'elhőát- 

vonulások, többfelé, elsősorban az ország 
nyugati felében eső, néhány Iielyed eset­
leg zivatar. Mérsékelt«vszéL. Ali éjszakai I 
hőmérséklet alig változik, a-uappdli fel- ““ 
melegedés délen kissé mérséklődik. Várt- 
ható hőmérsékleti értékek az ország te­
rületére: ma reggel nyugattal és déle« 
6—9, keleten 1—4, délben országszerts 
lt—14 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérséklet ma tíz fok alatt lesz

Az M1IK a szocializmus éj»i- 
léseitek és a liékc n*egvédésé- 

itek "fontos fegyvert.

VIHARSAROK NÉPE
ai MUP Dvkvsmrgyrl Pártbizottságának 

lapja.
Szcrkmlt a ozrrkrsilíblaellsSg. 

Felelős kiadó: Nagy Antal,
Szerkeszlóség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-83, kladóldr.: 21-76. 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelés nyomdavezető- Botyánszky Pál.

Segédmunkásokat és szakmunkásokat
Mieszünk budapesti építkezéseinkre. 
Vidékiek uiikőjtségét mejt.'T.ljdk. in­
gyen szállást és olcsó ebé,tel biztosi, 
tünk. Egyéves szerződésnél 20» forint 
jutalmat fizetünk, de kötünk 2- 3 hó­
napos megállapodást is. Jelentkezni 
lehet az ÉM. 41/1 Építőipari Vállalat 
munkaügyi osztályán, Budapest, \., 
József Attita-u. 18, Ifi. cm. lt 
Parajr István muokaügyi vezetőnít.

Antikvár

könyvekért,
könyvtárakért

magas árat fizet az

állami Könyvterjesztő 
Vállalat

antikvár Könyvesboltja
Szeged, Lenin-ét 16.

• Telefon 41—23.

Nagyobb könyvtár 
felajánlásánál
személyesen kiutazunk

1853 NOVEMBER 1„

Megyénk az ulols 
liai’cliati. Már lelek 
«jócskán» v;ui velnij 
kézségeink az őszi m| 
scnél fő nehézségein]! 
dolgozók maradisága, [ 
embereink rossz mun|

Az ellenség fő éj 
azonban lelepleződött.! 
escle kélségbevonhalal 
kormánynak, leltet ésl 
leni Kölegyáu dolgozz 
zavtlesi [érvüket, befej

Mire Lanít a köleg 
sikernek? Semmiképp] 
bár ők is mondhattál] 
zonyosodott, hogy ah,j 
vetési terv hatúridőelö 
•elméletek» sulbadobi 
hiszen Kötegyánbaii 
középkőtölt és nem la 
gondolkodásúak. Az el 
Kiss Géza egyénileg d 
dánt nem a kulák, ne 
láridő előtt pétdamula 
varázsszóval, vagy esc 
zeit be mintegy önmag 
itgymoüd: »hétköznapi 
fgaz, a dolgozó paraszt 
dnyzik. Akarat a többte 
megint csak másutt se 
győzelemhez, de önmag 
kit megmozgat, magáva 
dolgozókat is visszahúz 
lett adni helyüket, liisj 
náes jó munkájával ke 
ttáes komnnmistáinak 
gőzök közölt elhintetté 
rés kisgyíílése.ken ha'.lg 
vára. javaslatára. A háti 
megismerhették a rend 
taridőket. Érthető, ho 
^szövetkezeteinek és 
nak példáját a lemarad 
cukorrépát, hogy mielí 
gére hordták. Délben ei 
vagy terményt vittek 
dolgozók.

Iíötegyánban jól 
nem kitalálás, megfogli 
rancsolgatással szemben 
a példamutatásra látnas 
Aki kételkedne benne, a 
Vitása nélkül ilyesmit < 
B példa szerint csak így 
a vetésben: vájjon nem 
bizonygatni, hogy ahol 
mulasztollak és a kulák 
mondani, hogy ilyen liel 
van és semmi hiba, vág) 
foton példája ellenkezőié 
rossz úton induló kocsi 
tozlathalják.

Népünk, hazánk kei 
is, akiit nem, vagy alig v 
állandó javításával szőre 
bájáról, iparcikkeiről. A 
cikket a falunak, lia öli 
nak. Mindezt megértik i 
lük. Mindezt megérteik' 
leplezzük. Az őszi búza 
munka nagyrésze hátra 
hogy a lemaradók a köv 
iB'orsan behozzák a leír


